

做好这几点才能年年有鱼

温度最重要

新手养鱼首先要选择易养的练手,如锦鲤、普通金鱼、孔雀、玛丽和曼龙等。养观赏鱼最需要掌握的就是水质问题,其次是水温问题。买鱼缸的时候不要选择圆形的鱼缸,而要尽量选择稍微大一点的缸,这样就不会损伤鱼的眼睛。新手冬天养鱼怎么办?做好这些措施才能年年有鱼。

热带鱼在冬天还是需要正常喂食的,彩鲫、冷水鱼、金鱼、锦鲤等两三天喂一次,因为冬季不是鱼长肉的时期,鱼进入休眠的时候就要少食多餐。鱼不爱吃食跟室内温度无关。吃剩的鱼食及时捞出避免腐败。重点注意温差控制,保持水的循环。勤换水,每次换得少一点,以确保温度变化不大。新换的水,温度应该比缸内温度高一度。热带鱼需要二十五摄氏度的温度,全天开氧气泵。养热带鱼的伙伴记得加一个加热棒备用,冬季加热棒容易坏。

养金鱼只要记住几个简单的要点。一定要用老水,老水就是晒透的水或者放置超过一个星期的水。金鱼喜欢吃活食、蛋黄等,搭配人工饲料就更加完美了。金鱼之所以不怕冷,是因为它是冷血动物。也比较好养,水不结冰就无所谓,结冰了凿开冰面让氧气进去就行。就是不要忽冷忽热,金鱼也会感冒的。金鱼比较贪吃,每天喂一次,不要喂饱。没有过滤器要勤换水,换处理过的水,宁可少换一点,使鱼儿们适应。



鸽友分享

下雪天尽量不要开笼放鸽子

冬季下雪天是很多人都喜欢的天气,下雪之后病毒少了,细菌也被冻死了,白茫茫的一片非常漂亮。但是下雪天漂亮归漂亮,下雪天却不适合开笼放鸽。

首先下雪天的温度肯定在0度以下,一般鸟类在5度以下就表现得不活跃,10度以下一般都会蜷缩起来取暖,不会去飞行。如果这时候强行赛鸽家飞,赛鸽出去飞很容易出现冻僵的现象,鸽子被一冻就蹲在一个地方不爱动,很容易成为其他动物的美餐。

其次下雪天对于没有见过雪的鸽子来说,是陌生的。遍地白茫茫的一片很容易让信鸽迷失方向,赛鸽在定位上需要地磁,但是在归巢上还是需要眼睛来看看从哪里进巢,如果家鸽舍的入口比较低比较小,下雪天还是不建议去放鸽,很容易不知道哪里是归巢的地方。

冬季养鸽子 哪些细节需要处理到位?

冬季养鸽子需要注意的一些问题,就算是没有下雪的地方其实也有一些细节问题需要注意。鸽子是不怕冷,不过一般是清醒的时候不怕。当然,一个更好的环境让鸽子状态更好。

很多地方会结冰,那么可以每天给鸽子一两次饮水。一些鸽友会说加盐,加盐是可以,但是加太多又会让鸽子摄取过多的食盐,所以也只能适量加。

寒风的问题,寒风主要是怕直接吹进鸽舍里面去。这样一来鸽子就容易着凉。当鸽子休息的时候,寒风一直吹,鼓开腹部羽毛,鸽子难以休息好,还很容易着凉,进而出现水便问题。

冬季一般可以正常家飞,家飞少的话,喂食量也可以适当减少。不过鸽子需要热量抵抗寒冷,喂食量也不能减少太多。一方面是让鸽子稍微多点脂肪,另一方面也要避免鸽子过度肥胖。

吴笑文/整理



相伴风信子

郁建民

前年冬天,和友人去逛花市,在一个卖花的摊位上,我注意到了这些丑丑的球茎,堆在一个大纸箱里。“哦,风信子!”我挑选时,朋友感到十分诧异:“你买这些大蒜头干什么?”摊主有些不屑:“一个月后,你再看它,绝对漂亮!”

带着四粒“大蒜头”回家,分别植入紫砂的小型花盆中,土壤是由发酵的锯末和各类腐殖质配成的,非常松软,适合球茎根须成长。栽好后放于阳光充足处,并保持盆土湿润,催花的温度要求在5~10℃。还要注意的是,风信子非常需要光照和水分,别忘给它浇点水,它就开始抽芽,慢慢长出碧绿的叶子,没多久慢慢地抽出花茎,花茎上长满了青绿色的小花苞。青绿色的花苞慢慢有了色彩,吐露出花瓣的颜色,带我走向新的春天。

它们一天一个样儿,我每天都处在观察状态。早晨观察一次;晚上更是细心观察一番。眼看着风信子的白嫩的根,从花球的底部冒出,一天天拉长,接着就像白发一般,散逸在花盆中周围。眼看着花箭,一天天伸长,花球一天天膨胀,然后由下朝上,花球绽开,分散出一个个筒状的花朵;最后,筒状的花朵,再绽放为喇叭状,吐出幽微的清芬。风信子在我的精心侍弄下茁壮成长,四支风信子,四种颜色全部盛开:洁白如霞,粉红如胭,蓝如火焰,紫如葡萄。点缀在房间里,一串串,一蓬蓬、

一簇簇芳香袭人。

时而两三片叶子在空气中屏住呼吸,有风就长一气,没风就短一口。又是好长时间,才看到叶子中央伸出一只椭圆形花柱,长着密密麻麻的花蕾。在阳光的沐浴下,轻轻放松,花柱从顶部开始绽放,一朵、两朵,再三朵,这边开着,那边盼着,有序绽放,喷发出浓郁刺鼻的花香,有红色、粉色,还有高贵的蓝色和白色。一朵朵六瓣的小花,一律向外翻卷着花瓣,花紧紧密密地挨着,像是涂了一层厚厚的蜡油。风信子起初没有什么味道,后来有淡淡的香气在室内飘浮,再后来弥漫清甜味道。花香一天天变浓,人有些微醺,这又给我一种启迪和提示:什么事情都是有限度的,再美好的东西也隐藏另一面,就像生活本身,是双重的,甚至是多重的。

风信子作为园艺品种约有2000种以上,主要分为“荷兰种”和“罗马种”两类。这是冬天里最先展露的春意,而且它一直绽放在我眼前,盛开在我心上,给我精神滋养,为我补充心理正能量。无论什么状况,都是生命的淬炼、人生的磨砺、生活的另一种诠释。只要心中有爱,就能感受阳光;只要珍视生活,就会遇见美好。

今年春节期间,我家的风信子又开花了,这是它第二次开花了。这个春节,因有风信子相伴,年味更浓!



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟养虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文并茂,除非你饲养的动植物图太美,把小编迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文并茂吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太多,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx_2016@163.com